
III Commissione Consiliare — Lavori Pubblici ed Urbanistica- 

Verbale della riunione n. 66 

Il Giorno 13 Aprile 2026, alle ore 11,45 si riunisce presso la stanza attigua alla sala della presidenza 

del Consiglio la III Commissione Consiliare, Lavori Pubblici ed Urbanistica, del Comune di Mazara 

del Vallo. 

All’apertura della riunione sono presenti: 

I1 Presidente Ferro Pietro, ore 12,00; 

I1 Vice Presidente Dario Scaletta, assente, al suo posto presente il consigliere Antonio Russo, ore 

11,45; 

Marino Pietro, assente, al suo posto presente il consigliere Foggia Francesco ore 11,45; 

Paola Caltagirone Assente; 

Bonanno Giuseppe ore 11,45; 

Giorgio Randazzo, ore 11,45; 

Brigida Mineo ore 11,45; 

I1 Presidente, constatata la sussistenza del numero legale apre la seduta alle ore 11,45. 

La seduta ha il seguente ordine del Giorno: 

- 1) Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente; 

- 2) " Richiesta di Pulizia e scerbatura del centro cittadino, Lungomare Mazzini - 

Hopps- San Vito, della Via Castelvetrano e Vie limitrofe, del Parco di Via Carlo 

Alberto della Chiesa- 

- 3)"Nuovo regolamento comunale per la progettazione, la gestione ed il 

monitoraggio degli impianti di telecomunicazione"; 

- 4) Varie ed eventualis 

All'apertura essendo assente il Consigliere Ferro, le funzioni di Presidente sono assunte dal 

Consigliere piu anziano, Francesco Foggia. Il Presidente apre il primo punto. La commissione 

approva il verbale della seduta precedente. 



Nel frattempo, alle ore 12.00 entra in commissione il consigliere Ferro che assume quindi le 

Funzioni di Presidenza. 

11 Presidente passa alla trattazione del punto 2) Richiesta di Pulizia e scerbatura del centro cittadino, 

Lungomare Mazzini - Hopps- San Vito, della Via Castelvetrano e Vie limitrofe, del Parco di Via 

Carlo Alberto della Chiesa- 
Contestuale richiesta di acquisizione della eventuale programmazione concernente la scerbatura 

nell'intero territorio comunale- 

La commissione, ritenuto necessario sollecitare la scerbatura di alcune zone della citta e sollecitare 

l'ufficio competente a predisporre apposita programmazione degli interventi, da mandato al 

Presidente di prediporre precipua nota. 

Di seguito si riporta il contenuto della nota passata al Protocollo: 

"OGGETTO: Richiesta di Pulizia e scerbatura del centro cittadino, Lungomare Mazzini - 
Hopps- San Vito, della Via Castelvetrano e Vie limitrofe, del Parco di Via Carlo Alberto della 

Chiesa- 

Contestuale richiesta di acquisizione della eventuale programmazione concernente la 

scerbatura nell'intero territorio comunale- 

Con la presente, 
il Presidente ed i componenti Consiglieri comunali della III Commissione consiliare permanente 

“Lavori Pubblici, Urbanistica”, 
premesso che 

- sono arrivate diverse segnalazioni da parte dei cittadini i quali lamentano la mancata pulizia e 

scerbatura di gran parte del territorio comunale; 
- nel centro citta, nel lungomare, nell'importante arteria cittadina della Via Castelvetrano ¢ le 
relative arterie che vi intersecano sono presenti erbacce che accumulano sporcizia e rifiuti di ogni 

genere; 
- Le aiuole del Lungomare si presentano con erba incolta; le aiuole del centro storico e allocate 
nelle Piazze si presentano in stato di incuria e sporcizia; 
- Il parco Carlo Alberto dalla Chiesa si presenta in uno stato tale da impedirne la fruibilita alla 

cittadinanza; 
- diverse altre zone della cittd presentano erba incolta, compromettendo il decoro e la pulizia del 

territorio; 
- in vista della stagione estiva, si pone la necessita di procedere alla scerbatura immediata del centro 
citta, delle vie cruciali per la viabilita cittadina, nonché di tutte le zone del territorio comunale; 

- Si ricorda infatti come il nostro Lungomare, le Piazze e il centro storico rappresentino il principale 

biglietto da visita per una Citta che aspiri ad divenire un'eccellenza turistica nella Provincia; 

- a tal riguardo, appare doveroso ricordare inoltre che una programmazione degli interventi di 
pulizia e scerbatura della citta risulta necessaria e dirimente, anche per esplicitare I'operato 

dell'amministrazione e proporre eventuali interventi migliorativi del servizio; 
- ad oggi, non si ha ancora conoscenza della programmazione degli interventi da eseguire o da 
eseguirsi, la cui divulgazione risulta importante al fine di potere notiziare tempestivamente anche la 

cittadinanza; 

Tutto ¢id premesso, 11 Presidente anche in rappresentanza di tutti i componenti della Commissione, 

Chiede che



Si proceda alla pulizia e scerbatura del centro storico, delle aiuole e dei vasi presenti nel 

centro citta, del Lungomare, nonché della Via Castelvetrano e vie limitrofe oltre alla pulizia 
del Parco Urbano "Carlo Alberto dalla Chiesa''. 
Si_sollecita, inoltre, 1'assessore ed il responsabile del servizio, Geometra Di Matteo Giovanni, a 
esplicitare alla commissione l'eventuale esistenza di una programmazione degli interventi da 

eseguire per la pulizia e scerbatura del territorio comunale. 

La commissione propone all'Assessore ed al Funzionario di pubblicizzare il calendario degli 

interventi con cadenza settimanale al fine di notiziare di pari passo la popolazione cittadina e 
gli addetti ai lavori, anche al fine di meglio espletare il servizio in condizioni di piena 

trasparenza amministrativa. 
Si_chiede inoltre che l'assessore al Ramo o il funzionario del Servizio vogliano relazionare alla 
commissione mediante apposita risposta scritta e urgente. 
Certi di un solerte e positivo riscontro si porgono cordiali saluti, Cordialmente 

Mazara del Vallo, 1i 13-04-2026 IL PRESIDENTE DELLA TERZA COMMISSIONE" 

Il consigliere Francesco Foggia esce dalla Commissione alle ore 12,30. 

Alle ore 12,45 il Presidente termina i lavori della Commissione e la commissione stessa si 

autoconvoca per Martedi 14 Aprile ore 12.50. 

/ “"\.\ 

Gior}io Réndiazzo 




